

两办发布首个保护司法人员依法履职规定

新华社北京7月28日电（记者陈菲）中共中央办公厅、国务院办公厅近日正式印发了《保护司法人员依法履行法定职责规定》。规定共二十七条，细化了司法人员各类权益保障机制，拓展了司法职业保障范围，是首个全面加强法官检察官依法履职保护的纲领性文件。

保护司法人员依法履行法定职责，是党的十八届三中、四中全会部署的重点改革任务。《规定》的出台，对于全面推进以司法责任制为核心的司法体制改革，确保人民法院依法独立公正行使审判权，具有重要而深远

的意义。

长期以来，权益保障机制不健全是妨碍司法人员依法履行法定职责的重要障碍。《规定》以立足执法实际，明确部门分工，注重问题导向和可操作性。强调对采取不实举报、诬告陷害、利用信息网络等方式侮辱诽谤法官、泄露法官个人信息的，要依法追究有关人员责任。对威胁和暴力伤害法官的行为，明确了公安机关快速出警、果断处置的义务。

在规范责任追究方面，《规定》强调准确追责与必要保护相统一，从三个方面作了规

定。一是确立了错案责任追究的标准。明确追究错案责任以故意违反法律、法规或者有重大过失导致错案并造成严重后果的为限，并对执法各环节中法官、检察官履行法定职责应当承担责任的情形进行了区分界定，防止不当担责，以解除法官检察官的后顾之忧。二是规范责任追究的程序。首次确立了非经法官、检察官惩戒委员会审议不受错案责任追究的原则。三是建立了不实举报的澄清、善后机制。

为全面做好司法职业保障工作，《规定》将依法履职保障对象从法官延伸到包括司

法辅助人员在内的所有承担办案职责的司法人员，将人身、财产权益保护对象从司法人员延伸至司法人员的近亲属，将依法履职保障空间从法庭延伸至法院和工作时间之外，确保司法人员安全履职、免受滋扰。

此外，《规定》还对如何考核法官、检察官办案质量，评价工作业绩作出规定，要求不得超出其法定职责与职业伦理的要求，防止法官既被案件“牵着走”，又被考核“压着走”。

《规定》自2016年7月21日起施行。

“一处失信、处处受限” 环保严重失信企业将受31部门惩戒

新华社北京7月27日电（记者荣启涵 程千懿）限制市场准入，限制取得政府供应土地、停止优惠政策……今后，这些将是企业在环保领域出现严重失信行为后受到的惩戒。

近日，由环境保护部、国家发展改革委、中国人民银行等31个部门联合印发了《关于对环境保护领域失信生产经营单位及其有关人员开展联合惩戒的合作备忘录》。据了解，联合惩戒对象为在环境保护领域存在严重失信行为的生产经营单位及其法定代表人、主要负责人和负有直接责任的有关人员。联合惩戒措施包括限制市场准入、行政许可或融资行为，停止优惠政策，限制考核表彰等25项内容。

环保部副部长黄润秋表示，备忘录明确了环保部将定期汇总惩戒对象的相关信息，并提供给各有关部门。各部门按照备忘录约定内容，依法依规对惩戒对象实施联合惩戒，并建立惩戒效果定期通报机制。此外，失信生产经营单位信息，将通过“信用

中国”网站和国家企业信用信息公示系统向社会公布。

环保部政策法规司副司长别涛详细阐述了14项构成环保领域严重失信的行为，例如生产经营单位涉及环保的项目和设施未批先建或未验投产、污染物私自排放或排放超标等。

国家发改委财金司副司长李聚合介绍，目前，国家层面已出台6个联合惩戒备忘录，分别针对失信被执行人、失信工商企业、重大税收违法案件当事人、失信上市公司、安全生产领域失信单位和责任人，以及环保领域失信单位和责任人，最多的涉及44个部门，90多项惩戒措施。

据了解，此份针对环保失信的备忘录以部门协同、信息共享和联合惩戒为特点，旨在通过环保严重违法失信企业信用信息的公开和部门共享，依法依规运用信用约束手段，构建政府、社会共同参与的跨部门、跨领域的失信联合惩戒机制。

台风“银河”对海南影响结束

新华社海口7月28日电（记者夏冠男）记者28日从海南省气象台获悉，今年第3号台风“银河”（强热带风暴级），已于28日零点20分在越南南登陆。“银河”登陆后强度进一步减弱，对海南省影响结束。

据海南省气象部门监测，受“银河”影响，7月25日17时至28日6时，海南出现明显的风雨天气。海南南部地区普降暴雨到大暴雨、局地特大暴雨，北部地区普降中到大雨、局地暴雨。海南共有52个乡镇过程累计雨量超过100毫米，其中有7个乡镇累计雨量超过200毫米，最大累计降雨量为陵水县本号镇365.9毫米。另外，

海南岛东部近海岛屿测得最大阵风13级；台风登陆点万宁沿海陆地测得最大阵风11级，平均风力10级。

据介绍，“银河”影响期间，海南省气象部门抓住有利时机，共开展人工增雨作业40次。此次台风带来的降雨以及人工增雨在一定程度上缓解了海南中西部部分地区的旱情。

台风“银河”是今年第一个正面登陆海南的台风。据民政部消息，台风共造成海南32.2万人受灾，6.8万人紧急转移。目前暂无人员死亡报告。

“9.9元游河南”我市限额1000名 机不可失，赶紧报名吧！

9.9元、9.9元，花小钱，解决旅游门票大问题！9.9元当做3000元花，划算不划算，自己算算看！

只需9.9元报名成为河南省报业旅游联盟活动中心会员，在2017年4月前，你就可以跟着媒体免门票游览包括云台山、尧山、大峡谷漂流、花都温泉等50家涵盖山水、人文、温泉、漂流等众多河南省的国家5A级、4A级知名景区，不仅节省开支，还有会员专用通道，以及河南省报业旅游

联盟各活动中心网点提供的全程优质会员服务。

机不可失，失不再来，我市只有1000个名额！花9.9元，你抢到的不仅是一个免门票游河南名山大川增加人生阅历的机会，而且一种全新的旅游体验！心动不如行动，快到我市活动中心去抢购名额吧！

周口市活动中心电话：13838639678
13525775156 13633941550 15303903344

图说中国 送别抗洪子弟兵



7月28日，市民带着自家的水果、干粮，送别抗洪抢险的解放军官兵。

当日，随着水位持续下降，在江西省九江市瑞昌市执行抗洪抢险任务的解放军某部官兵完成任务，启程返回军营。瑞昌市社会各界数千名群众夹道送别抗洪子弟兵。

新华社记者万象 摄

山东枣庄：明年可“刷脸”住店



7月27日，枣庄市公安局市中分局文化路派出所民警杨庆（右一）和杨大用（右三）在枣庄海润中粮大厦查看“民e住”信息系统运行情况。

从2014年开始，山东省枣庄市公安局市中分局在市中区旅馆行业推广试用研发的“民e住”信息系统，市中区的341家旅馆都已安装。目前，枣庄市旅馆业也开始推广使用这一系统。

“民e住”信息系统按照设置的入住流程，未携带二代身份证的旅客在旅馆填写身份信息，通过“民e住”人脸自动抓拍系统拍摄本人实时照片后，旅馆工作人员将信息数据传输到公安内网进行自动对比核查，最多1分钟即可办理入住手续。如有疑点自动报警，值班民警随时出警到现场了解情况。

新华社发